



Директору Беляевской средней школы Оренбургской области предъявлено обвинение

Следственным отделом Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Приволжскому федеральному округу сегодня предъявлено обвинение директору Беляевской средней школы Оренбургской области Ларисе Цеповяз в неисполнении и ненадлежащем исполнении своих обязанностей, повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства, а также по неосторожности смерть пяти лиц (ч. 3 ст. 293 УК РФ). Напомним, что 1 октября 2008 года во время занятий произошло обрушение основного здания Беляевской средней школы Оренбургской области, в результате которого погибли пять и были травмированы еще три ученика школы. Согласно «Типовому положению об общеобразовательном учреждении», утвержденному постановлением Правительства РФ № 196 от 19.03.2001, а также п. 5.16 Устава школы, Цеповяз как руководитель школы была ответственна за жизнь и здоровье обучающихся во время образовательного процесса. Следствием установлено, что около 10 часов 1 октября 2008 года директор школы, находясь на своем рабочем месте, узнала о появившейся и динамически развивающейся трещине в кирпичной кладке стены фойе первого этажа центральной части здания школы. В период времени с 10 часов 20 минут до 10 часов 30 минут того же дня прибывший по ее просьбе архитектор Беляевского района, осмотрев стену, указал ей на необходимость вывода всех людей из центральной части здания. Однако при очевидности аварийной ситуации и необходимости удаления детей из здания школы Цеповяз, легкомысленно не предусмотрев возможного наступления негативных последствий, не отдала никаких распоряжений по приостановлению учебных занятий и выводу учащихся и педагогического коллектива из здания. В 11 часов 30 минут, получив от прибывшего в школу заместителя главы администрации Беляевского района категоричное указание о необходимости безотлагательного вывода детей из здания, Цеповяз вновь не приняла мер по эвакуации людей из здания школы. В 11 часов 45 минут 1 октября 2008 года произошло обрушение центральной части здания школы, в результате которого ожидающие начала следующего урока возле окна в фойе третьего этажа 5 учеников 11-а класса погибли на месте, еще 3 ученика получили ранения различной степени тяжести. Данные серьезные последствия стали результатом бездействия Цеповяз, то есть сокрытия обстоятельств, создающих угрозу здоровью и жизни людей, непринятия в силу самонадеянности и легкомысленного отношения к наступлению возможных последствий в связи с возникновением и развитием трещины в кирпичной кладке стены своевременных и адекватных мер по прекращению проведения учебного процесса при возникшей угрозе для учащихся, преподавателей и технического персонала школы. Халатное исполнение должностных обязанностей директором школы повлекло существенное нарушение законных интересов родителей в связи с ущемлением прав на получение образования их детьми в условиях, гарантирующих охрану и укрепление их



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

здоровья. Кроме того, был подорван авторитет органов образования Оренбургской области и Российской Федерации, доверие к государству в целом по поводу осуществления политики в области образования, исходя из приоритета жизни и здоровья человека. В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на завершение предварительного расследования.

15 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/528654>